

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Año XV

Alicante: Miércoles 27 Abril de 1927

Núm. 4.654

Firmas de EL LUCHADOR

ASPECTOS

La vida de un periodista

Por ANDRENIO

Las profesiones y los oficios sociales tienen cara externa y cara interna: la representación que de ellas se forma el espectador y lo que son por dentro, el aparato y la vida interior. ¡Quiero ser militar!, dice el niño cuando le preguntan lo que desea hacer cuando sea hombre. A menudo el que profiere este voto de una aparente vocación es un chico travieso, impetuoso, imaginativo. Lo que le atrae hacia la milicia es la bazaría del uniforme y de la espada, la seducción del mando, porque el chico, naturalmente, no quiere ser soldado raso; la existencia brillante del paladín que su cándida fantasía infantil se representa a su modo. No ve el sacrificio personal de la obediencia, las miserias de servicio bélico, hambres, fatigas, heridas, mutilaciones atroces, la horrible suciedad de las trincheras. La guerra, para el niño, es un deporte, una brillante diversión en que fatalmente ha de perder el enemigo; el militar es su visión del adalid de los libros de caballería. Ve la grandeza, no la servidumbre militar, aplicando la antitesis de Alfredo de Vigny.

Lo mismo ocurre con el periodismo. En este caso no es el niño, sino el vulgo, también infante a ratos, el que ve la cara externa y juzga por ella. En la visión vulgar, el periodista es un sujeto listo y afortunado que trabaja poco y fácilmente, sacándose cuatro ocurrencias o fantasías de la cabeza; que está en todas partes, que disfruta gratis de todos los beneficios de la sociedad, que se trata con los personajes, las cómicas y los toreros de moda, que tiene pase de libre circulación para todos los lugares placenteros y que posee una influencia misteriosa y universal; en resumen: una especie de ciudadano de Jauja a quien se le conserva el fuero en una ciudad regida por otras normas.

La prevención contra los periodistas no es siempre un odio de murciélagos a la luz, a la publicidad, a la libre discusión. Viene muchas veces de esa falsa visión que se representa al periodista como un ser privilegiado. He visto asombrarse a amigos míos de que tomara billete para el teatro y de que pagara el tranvía como cualquier mortal. En mis tiempos de periodista militante recibía peticiones de los más varios y extraños favores: un billete para la comida de Beneficencia, una recomendación para el obispo, el traslado de un empleado, la resolución de un pleito. ¿Qué periodista es éste—se preguntarían los solicitantes al recibir la excusa—que no puede hacer favores tan sencillos? Se anunciaba por algunos humoristas que así como en el siglo XIX había habido un degüello de frailes, en el siglo XX habría una degollina de periodistas que eran los frailes modernos, como si hubiese desaparecido esta especie.

La muerte de un meritísimo periodista: Francisco Pérez Mateos,

me ha conducido hacia estos pensamientos. Llevaba treinta años de redactor de "La Epoca". Secretario de la Redacción del gran diario conservador, que es nuestro "Journal des Debats", y al que me ligan recuerdos de juventud y añejas amistades, Mateos ha sido un ejemplar típico de la vida del periodista español. Día por día, esos treinta años, que fueron su juventud y su edad madura, hasta que vino a buscarle la muerte, se deslizaron en torno a la mesa de redacción en un trabajo silencioso constante como el del obrero en una fábrica, aunque trabajara en una fábrica del espíritu. Leer los periódicos, escribir cuartillas y emendar las ajenas necesidades de la corrección de estilo que requiere el texto impreso, corregir pruebas, vigilar la confección. En esa tarea incesante se han consumido y se consumen muchas claras inteligencias del periodismo.

Pérez Mateos tenía vocación literaria. Compuso algunos libros agradables que le acreditaban de escritor, pero no pudo madurar los frutos de su ingenio, pues lo gastaba en las efemérides del trabajo cotidiano. El mayor de los sacrificios del periodista dotado de talento literario es ese: la renuncia al reposo, a la meditación, al ocio que requiere la preparación artística de la obra literaria de altos vuelos. El periodista tiene que andar de prisa. Rodeado de los ruidos de la actualidad, no conoce las horas de intimo silencio y de quietud en que se deja oír la voz de la inspiración. Los periodistas que hemos podido consagrar algún vagar a la literatura, generalmente no hemos logrado hacer más que obras precipitadas e incompletas, que son como un bosquejo nostálgico de lo no realizado.

El periodista no pasa ante el vulgo por un gran trabajador. Utopachuelista a la antigua le tomaría tal vez por un holgazán entretenido, que ha acertado a escoger un trabajo ligero y grato, pero no sabe que no hay covachuelas más laboriosas que los periódicos. El periodista está consagrado a un trabajo minucioso, que no admite espera ni otorga aplazamientos. Es el historiador y el crítico de los sucesos mientras están sucediendo y no puede acortar el paso porque le dejarían atrás. Su tarea cotidiana es como una tela de Penélope que cada día tiene que empezar, para durar un día. Es, mirado en el pormenor, el tipo del trabajo efímero. Mas ese trabajo efímero mantiene en las sociedades la circulación de la cultura, alimenta el espíritu cívico, comunica entre sí a todas las partes del cuerpo nacional y es la guía diaria que tiene al tanto de la marcha del mundo al hombre salido del estado silvestre. Esa labor anónima, incesante, cuyas obras tienen la fugacidad de lo cotidiano, es una necesidad colectiva y tiene la grandeza y la trascendencia de lo colectivo. Los periódicos son una

RAPIDA

Se van perdiendo los ideales: cada vez se tiende más hacia el egoísmo positivista; la juventud pierde aquella noble generosidad de otros tiempos y se viene con lo acomodaticio, busca el materialismo, y mientras por una parte fortalece el cuerpo con los deportes los progresos higiénicos, por otra parte atemina el espíritu con la despreocupación. Así se llegará a que los conceptos de honor, nobleza, arte, humanidad, justicia, sean algo que no influya en nuestra sensibilidad. Todo será negocio, egoísmo, nimiedades y bagatelas.

A menos que las mujeres masculinizándose logren imponerse y nos hagan reaccionar.

Antes la gente se mataba por el honor; más tarde se sacrificaba por la patria; hasta hace poco luchaba por la libertad. Ahora se guerrea por unas minas, por unos negocios; es decir, otra vez por egoísmo.

¡Si que hemos progresado!

X.

Sociedad "Orleón Alicante," AVISO

Terminadas las vacaciones de Pascua de Resurrección, y completamente restablecido el director artístico don Vicente Poveda, hoy miércoles, a las diez de la noche, se reanudarán los ensayos.

Se ruega, por tanto, a los socios cantoras acudan puntualmente.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando, 2, Alicante

de las más activas oficinas de la historia, no tanto por lo que cuentan como por cuanto contribuyen a hacerla.

El trabajo abnegado y obscuro del periodista no alcanza en España recompensas materiales proporcionadas, ni apenas espirituales. La gloria le suele llegar al periodista en forma de elogios fúnebres, es decir, cuando ya no puede saberla. La mayoría de los periodistas mueren pobres. Pocos son los que alcanzan al final de sus días la aurea medlocritas horaciana. La suma aspiración de algunos es un refugio en la Administración.

La única ventaja de este oficio social tan mal juzgado, es la de darse a conocer, las ocasiones que ofrece para revelar capacidades. Más para que esa oportunidad tenga consecuencias es preciso emanciparse. "La Prensa conduce a todas partes a con ficción de salir de ella," dijo un filósofo práctico del periodismo. Pero tiene esa labor ingrata un íntimo atractivo que retiene a sus servidores y pocos son los que se resuelven a cortar el cable.

ANDRENIO
(Prohibida la reproducción)

PARA "LA VOZ DE LEVANTE,"

Lo de Méjico nos recuerda al cura Santa Cruz

"La Voz de Levante," se ha considerado obligada a defender al ensotano, asesino e incendiario, que, capitaneando un grupo de fanáticos, ha realizado en Méjico una hazaña execrable.

Compadecemos al colega, que tiene la triste misión de defender la beatería, de atacar a los obreros, de calumniar a los hombres austeros y eminentes, de pretender, como en el caso concreto a que nos referimos, hacer que la gente comulgue con ruedas de molino.

El caso del cura asesino, no es nuevo. Recientemente ha muerto uno, en una residencia de jesuitas de Colombia, que consiguió trágica celebridad. Nos referimos al siniestro cura Santa Cruz, condenado a muerte por el primer Marqués de Estella, y que se libró de la ejecución merced a su ingenio y buenas piernas.

Dice el colega: "Basta una sola ojeada a los anales del crimen para comprobar que los grandes delitos han sido cometidos por gentes que sientan absoluto olvido e indiferencia por la religión." Conformes, pero hay fariseos, como el sacerdote de Méjico que en nombre de la religión cometen los más horribles crímenes. Y como nosotros no procedemos como el colega de la Calle de Castaños, que no demuestra lo que dice, a continuación copiamos unos fragmentos de una semblanza del cura Santa Cruz, que murió rodeado amorosamente de jesuitas, trazada por el ilustre Castrovido.

"Sorprendió al mismo Carlos VII la presencia en los campos eúskaros y navarros de partidas. Una la mandaba el cura de Hernialde, alto, seco, sobrio, casto, duro en las fatigas, sanguinario, cruel, envidioso. Pronto se distinguió despeñando víctimas por la cima de Egazquizuo, apaleando autoridades, incluso administrativas, sacando así de los pueblos vituallas y dinero, fusilando a los alcaldes de Elorrio y Elduayen, matando a palos al cartero Luis Arasua, descarrilando trenes, incendiando estaciones. Era insensible a llantos de mujeres y de niños, a protestas de inocencia. Era suspicaz: por si le habían burlado cuatro de los guías que sacó de Berástegui, los mandó matar a palos a fin de ahorrar municiones.

Después de los triunfos alcanzados por Primo de Rivera (don Fernando) en Guernica y en Aya, se engrosó con las dispersas la partida de Santa Cruz, quien rindió a Deva y emprendió varias correrías seguidas de actos de brutalidad y salvajismo, como el fusilamiento del alcalde de Amoeta y el apaleamiento de dos empleados de la fábrica de Vea Murguía, en Zarauz, hasta matarlos.

Como un bandido se condujo el cura aquél en la campaña: quemó los libros del Registro civil de Oñate, fusiló a un pastor que tenía un hijo que como voluntario servía a los liberales, incendió la estación de Beasain y sin respeto a las condiciones de rendición fusiló en Endorriaza a 23 carabine-

ros, y al teniente que los mandaba. Horrorizó la fechoría.

El general carlista Lizárraga y la Diputación de Guipuzcoa quisieron poner coto a los brutales desafueros del cura, más este desobedeció a la Diputación y a Lizárraga, a quien robó dinero, viveres y vituallas. Furioso el general a quien "su rey," llamaba el "Santón," por su extremada piedad, quiso aprender y castigar a Santa Cruz, a quien calificaba de asesino los mismos carlistas.

¿Qué haría por este tiempo (Abril de 1873) el siniestro guerrillero? En la Historia de España en el siglo XIX, de Pi y Margall y Pi y Arsuaga, se contesta a esta interrogación en estos términos:

"Sus acciones de guerra limitábase siempre a lo mismo. Huir todo encuentro con las tropas, fusilar a quien se le antojara, mediar o no compromiso de respetar su vida por haberse constituido en prisionero, sacar mozos de los pueblos, cobrar las contribuciones que imponía, racionarse y campar por sus respetos, sin tener otra ley y otro jefe que su voluntad. Tenía—dicen también—más valor para sacrificar víctimas que para luchar con ellas."

No era un león, era una hiena, y más tenía de alimaña que de fiera. Derrotado por Loma, salió huido, y al pasar por Astigarra robó a dos curas sus relojes y el dinero que tenían. Siguió cometiendo crímenes. A una mujer embarazada, la fusiló. Lizárraga, que ya había reclamado contra él y lo consideraba faccioso en el campo carlista, consiguió que el tribunal de Carlos VII lo condenara a muerte. Por desgracia no se cumplió la sentencia. Se creyó que un apercibimiento de Carlos bastaría. No bastó. Santa Cruz elevó a "su rey" un memorial contra Lizárraga y siguió haciendo de las suyas; se apoderó de los fondos recaudados en Endorriaza, fusiló, apaleó, se considera igual a Lizárraga, quien descende a conferenciar con él, lo que equivale a echar aceite en un candil. Ya se atreve hasta a castigar a jefes carlistas. A uno de ellos, el coronel Amilibia, hace que le den ciento cincuenta palos; cincuenta sólo hizo propinar a un capitán de Lizárraga y al segundo jefe (carlista también) de Lesarte, un señor Egozcue, lo fusiló, y sin confesión, que fué lo más duro para el beato Lizárraga.

Era ya rebelde declarado el cura. Lizárraga pidió justicia a don Carlos, envió a Vera al marqués de Valdespina, para someter a Santa Cruz. Este, que era un mal hombre, cobarde y cruel, ruin, falso hipócrita, se arrodilló, lloró, pidió perdón y ofreció entregar armas a Valdespina. No cumplió su promesa y huyó a Francia. Santa Cruz volvió de Francia en momento propicio para vengarse de Lizárraga. Sitiaba éste a la ciudad de Tolosa, que Moriones y Loma lograron, no sin esfuerzo, aprovisionar. Santa Cruz se presenta en Beloqui y subleva dos batallones

de Lizárraga. Al frente de los sublevados va a Villabona, prende al cabecilla Iturbe, subleva más tropas, y en Asteazu cerca a Lizárraga. Sereno éste y predicando atrae al redil a casi todos los rebeldes, y Santa Cruz huye con los que le siguen, y al fin, mermada su partida, vuelve a internarse en Francia.

Es la página culminante en la turbia historia del cura Santa Cruz, perseguido por los suyos y por los liberales, tachado por aquéllos, no sólo de asesino—en lo que le igualaban Rosas Samaniego, Gergón, Garmendia y Saballs—sino de rebelde, lo que era cierto, y de traidor, lo que podía ser verdad.

Pío Baroja, en el folleto titulado "El Cura Santa Cruz y su partida," dice del miserable muerto en olor de patriotismo, que no era casi más que religioso. De los lemas Dios, Patria y Rey, solo con el primero se quedaba el cura.

Hablando de la partida, escribe Baroja:

"Santa Cruz no está tranquilo nunca; teme, primero a su gente, después a los carlistas de Lizárraga; por último, a los alfonsinos."

"Se rodeaba de una guardia negra compuesta de media docena de jóvenes, de los que se vale para su custodia y para deshacerse de sus rivales y de gente de su misma partida capaz de hacerle sombra. Es el caso de José Egozcue, el Jabonero. Desertó de la guardia civil y se unió a Santa Cruz. Vallá más que él. Celoso el cura, lo llamó a su lado, y a una señal lo asesinaron en su presencia los chicos de la guardia negra."

El cura Santa Cruz, a quien absolvió Pío IX, es hermano espiritual del mejicano. "La Voz de Levante," debe preparar su apología. A ello le obliga su misión de defender la teocracia en sus aspectos más repugnantes.

Como lo que hemos copiado ha dado mucha extensión a este trabajo, dejamos para mañana la contestación a concretas alusiones.

Servicio Automóviles de lujo sin franja ni taxímetro

Abonos mensuales
Excursiones y paseos a precios económicos

Razón: COMPAÑIA ALICANTINA DE TAXIS
Gravina' 14, Teléfono, 83

Toros y toreros

Para el domingo

A las 19'15 de esta tarde se desencajonarán en el ruedo de nuestra plaza, los seis novillos de la ganadería de don Ramón Gallardo, antes Salas, que han de ser lidiados el próximo domingo por las cuadrillas que capitanean los aplaudidísimos distros Francisco Navarro, Julio Mendoza y Vicente Barrera.

Por ser la inauguración oficial de la temporada y porque el cartel lo merece, la del domingo ha de ser una corrida que atraerá mucho público forastero y de Alicante no digamos. Hoy existe más afición que nunca y la terna de matadores ya es un alicante sobrado para no quedarse en casa.

Hablando con unos señores de

IDEAL

TEMPLO CINEMATOGRAFICO
Hoy Miércoles 27 de Abril

El precio de la vanidad

Grandiosa película de la marca DIANA

Para mañana El precio de la vanidad

la Empresa hemos sabido que al ganadero señor Gallardo se le ha pagado a buen precio la corrida y se le ha exigido cosa buena. ¿Será así? No tenemos derecho a dudar de la persona que nos informa y allá el ganadero si envía gato por liebre. Si mira por la divisa de su vacada el señor Gallardo enviará novillos de buena nota y de romana suficiente para no desacreditarse como criador de reses bravas.

También hemos aprovechado la ocasión de hablar con el empresario amigo, de cuanto se relaciona con el precio fijado para la entrada general, y nos dice que por haber querido facilitar la economía en la adquisición de localidades numeradas y el de las medias entradas para señoras y soldados, se han visto precisados a establecer el precio de 5 pesetas para la entrada general de sombra y el de 3 pesetas para la del sol. Con ello, el caballero que no vaya sólo ha de salir más beneficiado que si tuviera que pagar a menor precio la entrada única establecida en otras corridas, o que adquirir la localidad con entrada para ser ocupada por un niño o señora.

EL DE TANDA

EN BREVE

"Los hijos de nadie,"
(La película que no olvidará Vd. nunca)
EXITO MUNDIAL

DE ELDA

Los trabajos preliminares de unas obras descabelladas son suspendidos ante la actitud poco tranquilizadora de los vecinos de una calle

Al final de la calle del Duque de la Victoria, hoy prolongación de la de Castelar, empezaron hace algunos días a abrir unos mientos con el fin de levantar una pared y seguramente edificar más tarde en los solares que en este sitio posee don Antonio Pujol.

Al empezar estos trabajos los vecinos de dicha calle, pronto diéronse cuenta de que aquí no había aquello de "obras son amores", puesto que edificando como se pretende, se priva de esas indiscutibles ventajas que siempre suelen proporcionar las mejoras que se realizan con gran acierto y con el aplauso unánime de un pueblo.

Estas ligeras, maniobras motivaron una justa protesta y en un principio fueron paralizadas, pero ayer, hoy, ayer ayer se reanudaron los trabajos y... varios cientos de personas (cuyos ánimos llegaron a un nivel bastante elevado)

hicieron acto de presencia, reclamando la Intervención del digno comandante de este puesto de la Guardia civil, quien obró admirablemente al ordenar la suspensión de estos trabajos que al parecer son ineludibles para algunas personas, no obstante los serios obstáculos que se presentan.

En virtud de lo que antecede, las puertas del salón de actos de este Ayuntamiento se han abierto de par en par dando paso al "pleno", que a la hora en que escribimos las presentes líneas se halla deliberando sobre este suceso, que es el tema de todas las conversaciones.

CORRESPONSAL

PULMONES :-: CORAZON F. MARTI-EZPONDA

Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 3
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

DE ALCOY Incendio

En Villena, en la casa número 101 de la primera manzana, se declaró un violento incendio en un local destinado a guardar haces de leña y aperos de labranza. Con la ayuda de los vecinos, la brigada de Bomberos y Guardia civil, se sofocó el siniestro cuyas pérdidas se calculan en unas 1000 pesetas.

Cartera que vuela

José Nadal, de Barcelona, notó la falta de su cartera en la que guardaba varios documentos de interés y unas 600 pesetas en billetes de Banco.

A río revuelto...

Aprovechando la oportunidad que el tumulto de las fiestas brinda a los cacos, entraron estos violentamente en la casa número 24, de la calle Anselmo Aracil. Seguramente estos ladrones

eran bien conocedores de las costumbres de la casa, pues para llevar a cabo su intento descolgaron un cuadro tras del cual habían unas llaves, de las que se sirvieron para abrir un cajón, donde se guardaban varias monedas de oro de diversos países y joyas de bastante valor.

Por los agentes de Vigilancia y Guardia Civil se trabaja activamente para dar con los autores del robo y cuyas gestiones por el interés con que se realizan, confiamos den un pronto resultado.

Atropello

Atropellado por un auto, fué asistido en la Casa de Socorro, Bautista Vicens, de 65 años, quien presentaba contusión abdominal en el hipondrio derecho.

Su estado se califica de pronóstico reservado.

Futbol

Ayer martes, se jugó el anunciado partido del Osasuna, de Pamplona, contra el B. C. Deportivo Alcoyano.

Tras reñidísima lucha logró vencer el equipo forastero al de la localidad, por 3 goal a 0.

CORRESPONSAL

Tratamiento científico y racional de La Hernia

por la electricidad

Con los reputados aparatos electro-contentivos del INSTITUTO "RADIO", se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexibles, cómodos y ajustados perfectamente a cada caso, son los únicos que procuran un alivio inmediato y la desaparición definitiva de la hernia por antigua y voluminosa que sea.

Con la acción combinada de la electricidad y la contención absoluta, no hay hernia que resista a los efectos de los aparatos del INSTITUTO "RADIO", que es el tratamiento más moderno y de positivos resultados que se conoce hasta hoy día.

Muchos Médicos los usan y recomiendan a todos los herniados, quienes, agradecidos a los resultados obtenidos con nuestros aparatos "RADIO", enaltecen sus efectos bienhechores y curativos.

"Socuéllamos, 7 de Marzo 1927 Instituto RADIO.

Distinguidos señores: No quiero dejar pasar por más tiempo en participarles lo que hasta hoy creía cosa imposible, y es la completa curación de mi HERNIA, gracias a sus buenos aparatos "RADIO", sin que me produjeran la más pequeña molestia mientras los he llevado.

En prueba de agradecimiento, no tengo inconveniente en publicar mi nombre y CURACION para favorecer a cuantas SEÑORAS padeczan tan dolorosa enfermedad.

De ustedes muy agradecida s. s. María Martínez Lucas.—Calle Ancha, 10, Socuéllamos (Ciudad Real).

Herniados: Si quereis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, visitad al técnico especialista del Instituto "RADIO", de Barcelona, en: ALICANTE.—Viernes 29 de Abril, PALACE HOTEL.

Montepio Mercantil Provincial de Alicante

Convocatoria a Junta General ordinaria

Se convoca a los señores socios del Montepio Mercantil Provincial de Alicante, para celebrar Junta General ordinaria el domingo 1.º de Mayo de 1927, a las doce y media en el domicilio social, Pl y Margall, 15, para tratar los asuntos que figuren en el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura y aprobación del Balance general de cuentas, perteneciente al primer trimestre del año actual.

Alicante: 22 de Abril de 1927.—El Secretario, Ramón Richart.

El árduo problema que para las señoras representaba tener limpias y aseadas sus cocinas está resuelto con el empleo del

Gas

que no ensucia las manos ni las paredes, bastando un segundo para tener el fuego disponible a cualquier hora del día o de la noche.

La Exposición internacional del Automóvil

Se inaugura esta tarde

Barcelona, (teléfono).—Al capitán general señor Barrera, se le ha concedido la representación por don Alfonso para el acto de la inauguración de la Exposición internacional del Automóvil que se va a celebrar esta tarde.

En dicho acto, por indicación del Gobernador civil, se han colocado varias mesas con bandejas por si los concurrentes desean depositar donativos para engrosar la suscripción nacional a favor de los damnificados por los últimos temporales.

CARIDAD

La solicita de las personas de buenos sentimientos una familia que vive en la calle de Maldonado número 22.

Deportivas

Club Natación Alicante

La Junta Directiva tiene el honor de convocar a todos sus socios a Junta General extraordinaria, que se celebrará el día 28 del corriente en el Reservado del Café Central a las ocho en punto de la tarde para tratar de la Dimisión del Presidente.

Alicante 27 de abril de 1927.—El Secretario, Antonio Eulogio.

Los cuartos de final

Los desempates.—Los cuatro matches de desempate se verificarán de la forma siguiente:

EL DOMINGO

En Zaragoza.—Madrid-Europa (Arbitro a designar).

En Madrid (Chamartín).—Barcelona-Betis (Arbitro el asturiano Menchaca)

En Santander.—Real Unión Sporting (Arbitro madrileño Alonso).

EL LUNES

En Madrid (Stadium).—Arenas-Celta (Arbitro Llovera)

Partidos Internacionales

En Amsterdam.—Holanda venció netamente a Checoslovaquia por 8 a 0.

En el Stadium de Colombes empataron a tres tantos los equipos de Francia e Italia. Asistieron 30.000 espectadores.

En Praga el equipo representativo de Checoslovaquia derrotó por 4 a 1 al de Hungría.

En Dublín el equipo B. de Italia venció al de Irlanda por 2 a 0

Lea Ud. EL LUCHADOR

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Berga, español, de Vallcarca con Cemento.

Cabo Quejo, español, de Valencia con carga general.

Saint Pierre, francés, de Orán con piperío vacío de Rouen y Burdeos.

DESPACHADOS

Canalejas, español, directo para Barcelona con carga general y pasaje.

Mercedes, francés, directo para Argel con carga general y pasaje.

Játiva, español, para Valencia y Cete con superfosfato en tránsito y pipas de vino.

Saint Pierre, francés, para Barcelona y Tarragona con carga de tránsito.

Laura, danés, para Castellón en Lastre.

Cabo Quejo, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Berga, español, para Ceuta y Huelva, con carga general.

El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños.

Desaparece tomando Fenotuxo específico delator.

El que padezca y se quiera curar tomando la Dispersina Cledera, lo conseguirá.

Botella, 5 pesetas. Farmacias y principales centros de específicos F. Tormo.

MAXIM'S

Gran Cena a la Americana para el jueves 28 Abril 1927.

Menú

- Puré san Jermán
- Langostinos con Mayonesa
- Pollo a la Perigord
- Alcachofas al gratén
- Fiambre variado
- Flan vainilla
- Pastelería Parisièn
- Fruta variada

Precio 10 pesetas.

Se vende una casa recién construída en la Avenida de Alcoy, número 12. Darán razón allí mismo.

Noticias de la provincia

Un niño muerto por un carro

VILLENA.—José Hernández Ruiz, joven de 15 años, conducía un carro por la calle de Francisco Amors.

Un niño de 19 meses llamado Francisco Martínez Valdés intentó atravesar el arroyo, en tan mala ocasión, que el carro, le pasó por encima del cuerpo, dejándole muerto en el acto.

El carretero fué detenido.

Otro atropello grave

ALCOY.—El niño de 10 años Francisco Baño Pascual, fué atropellado por un automóvil que conducía Rafael Miró Saura, en la carretera de Valencia.

El muchacho intentó atravesar la carretera y el chófer no pudo evitar el accidente.

El estado del niño, es gravísimo.

El festival de los Exploradores

Este noche a las diez, en el Monumental Salón Moderno, se celebrará el festival organizado por la Tropa alicantina de los Exploradores de España.

Se celebrará una función teatral representada "El orgullo de Albacete", y un propósito titulado "La hora del regreso", en el cual tomarán parte todos los Exploradores de la Tropa de Alicante.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido.

CREMA

SERVUS

BRILLANTE PARA CALZADO

SERVUS

PARA EL CALZADO

Productos Químicos Hispanos—WOSZYNSKI & A., Badalona

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas en Fábrica Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO
Mártires, 11.—ALICANTE

Haga V. la prueba, mejorando la sopa de su puchero con...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

SERVICIOS AEREOS

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMERICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navigazione Generale Italiana...

GENOVA a ROMA (puerto de Ostia) NAPLES y PALERMO con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno...

La Sociedad «ITALIA-AMERICA» cuyos Agentes en Alicante son los Señores JOSE PELA & C.ª, Ltda. Paseo de los Mártires n.º 1...

TURIN - VENECIA - TRIESTE y TRANSADRIÁTICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA)

Cartera de Sociedad

Se encuentra en Alicante, procedente de Madrid, nuestro querido amigo y culto ingeniero don Juan Montañés.

Marchó a Barcelona, por asuntos profesionales, nuestro particular amigo y distinguido abogado don Arturo Gadea Pro.

Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Modesta Rodríguez, viuda de Domenech y madre de la señora viuda de don Aniceto Aznar.

Nuestro pésame a la familia.

El Tesorero Contador de la Delegación de Hacienda, nuestro particular amigo don Francisco A. Orengo Puche, ha sido ascendido a Delegado de Hacienda de la provincia de Lérida...

En los diez y ocho años que ha residido en Alicante el señor Orengo y su distinguida familia, supo captarse numerosas amistades y la simpatía de todos.

Reciba nuestro cordial saludo de despedida y nuestra felicitación por el ascenso, aunque lo sentimos porque nos priva de su vecindad.

Servicio Automóviles de lujo Sin franja ni taxímetro

Abonos mensuales Excursiones y paseos a precios económicos Razón: COMPAÑIA ALICANTINA DE TAXIS

Crónicas Illicitanas

Noticiario

Deportes

Casi finalizado el Campeonato Nacional, desentendidos de este torneo ya la mayoría de los clubs, parece que la Directiva del «Elche F. C.», va a lograr que se celebren en el campo del Altibix algunos partidos de categoría...

El primero de estos encuentros tendrá lugar mañana jueves y constituirá seguramente un acontecimiento deportivo. El «Osasuna», de Pamplona, que tan brillantemente ha actuado en el Campeonato que finaliza, se enfrentará con el «Elche», que alineará sus mejores elementos. Será un encuentro de emoción, al que seguramente concurrirán muchos aficionados al futbol de los pueblos de la comarca.

¡Bien por la Directiva del «Elche F. C.»!

Fiesta de la Poesía

Ha aceptado el cargo de Mantenedor en la fiesta poética que el 22 de Mayo próximo se ha de celebrar en la Sociedad Cultural «Blanco y Negro», el notable periodista cartagenero y culto y delicado poeta don Miguel Pelayo.

Marcos Redondo

Anoche, y con la reposición de La Calecera, hizo su presentación en el Kursaal la compañía de zarzuelas en que figura el eminente baritono Marcos Redondo.

La concurrencia fué escasa.

Para esta noche, despedida de la compañía, se anuncia La Pastorela.

Viajero

Ha salido para Madrid, acompañado de su esposa, nuestro querido amigo y correligionario Francisco Maciá Vidre.

Nuevo organismo

Lleva buen camino, y es casi seguro que en breve plazo sea una realidad, la constitución de la Federación de Sociedades Illicitanas en pró de la cultura.

La importancia del tema exige amplio espacio, por lo que prometemos dedicarle una crónica próxima.

Roberto

Elche 27 de Abril de 1927.

- VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ VIVERT Es el mejor digestivo VIVERT El mejor aperitivo VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

La salud de Mac-Donald

Londres, (telégrafo).—Las noticias recibidas ayer de Nueva-York, anuncian que el estado del jefe del partido laborista inglés, Mac-Donald, es muy satisfactorio, tanto que espera poder embarcar en la tarde de hoy miércoles con dirección a Inglaterra.

NO MAS VINOS PICADOS, UTILIZANDO EL INCOMPARABLE PRODUCTO ALLYLSENEVOL,

Estabilizador absoluto del acidez volátil y el curador más poderoso en las enfermedades de los vinos. El «ALLYLSENEVOL», es un producto de la Enología moderna, descubierto por el Profesor químico francés Mr. J. C. Delage...

La tirada para la Copa de España

Puerto de Santa María, (teléfono).—Con gran concurrencia han continuado las tiradas.

La tirada para la Copa de España que había de celebrarse ayer, ha quedado aplazada para hoy, miércoles.

Toma parte en ella don Alfonso, habiendo batido la inscripción el record mundial, pues ha llegado a más de 200 el número de tiradores.

Hasta la fecha, la inscripción más numerosa había sido una tirada Internacional en la cual llegaron a inscribirse 186 escopetas.

La crisis obrera en la ciudad condal

Barcelona, (teléfono).—En la sesión celebrada ayer tarde por el pleno del Ayuntamiento, el concejal señor Pons ha presentado una proposición en la que, en vista de la crisis del trabajo que reina en Barcelona, propone que el Ayuntamiento se dirija al gobernador exponiéndole la situación y rogándole que por cuantos medios estén a su alcance impida la inmigración de los obreros forasteros que llegan diariamente en demanda de trabajo, y que en todas las obras se pida a los contratistas que éstos den preferencia a los obreros hijos de Barcelona o lleven por lo menos dos años de residencia en la misma.

Informaciones de Marruecos

El parte oficial Madrid, (teléfono).—Esta madrugada se ha facilitado el parte oficial en la Presidencia, el cual dice: «Sin novedad en la zona de Protectorado.»

Varias noticias

Tetuán, (telégrafo).—Siguen con gran actividad los trabajos en la pista que para el aprovisionamiento y enlace se está construyendo desde el campamento de Targuist a Imaxin, donde trabajan 2.000 soldados entre peninsulares e indígenas.

El teniente coronel Capaz, ha llegado a la base de Amiadi con dos más de la harka de Tetuán, enviando a Ceuta en el guardacostas «Arzila», tres indígenas de Beni Seddat que se ha comprobado mantenían inteligencia con el enemigo, siendo encerrados en la fortaleza del Hacho.

Con alguna dificultad por el fuerte viento, se realizó un vuelo de reconocimiento y bombardeo en el macizo de Beni Aros, donde existen núcleos rebeldes.

Melilla, (teléfono).—Se ha traído a bordo del vapor «Cabañal» la bandera que utilizaba la columna Ortíz.

Ha ingresado en el Hospital de la Cruz Roja el teniente médico de las fuerzas de Larache, Mariano Valderrama, que resultó herido en el pecho.

Se espera la llegada del cadáver del capitán de Regulares de Melilla Eugenio Garuti, que murió el día 21 formando parte de la columna del coronel Mola.

Murió a consecuencia de las heridas que recibió al llevar órdenes.

Una emboscada

Tetuán, (telégrafo).—En una emboscada ha caído cerca del Zoco-el-Arba un grupo de unos cincuenta soldados, sufriendo sensibles pérdidas.

De la zona francesa

Fez, (telégrafo).—El general Chambrun, ha marchado en visita de inspección hacia las regiones avanzadas limítrofes de la zona española.

Taza, (telégrafo).—El alemán

Klems, jefe del Estado Mayor de Abd-el Krim, que es sabido está condenado a muerte, ha sido trasladado de Mekines a Taza, para revisar un sumario que le condena como cunturnaz.

Melilla, (teléfono).—Se ha celebrado con asistencia del obispo de Gallipolis y autoridades, la bendición de la nueva iglesia construida en Zeluán.

Noticias del frente, no acusaron novedad.

Los condenados por el complot de la noche de San Juan

Llegan para cumplir condena en el castillo de Montjuich

Barcelona, (teléfono).—Llegaron ayer tarde en el correo de Madrid, custodiados por un comandante, un capitán, un cabo y cuatro individuos de la Guardia civil, el ex coronel de Caballería don Segundo García, el ex teniente coronel de la misma arma don José Bermúdez de Castro, los ex capitanes de Infantería don Fermín García y don José Perea y el ex teniente de la misma arma don Jesús Rubio.

Dichos señores han ingresado en las prisiones militares del Castillo de Montjuich, para extinguir la condena que les impuso el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, como complicados en el complot de la noche de San Juan.

EN BREVE «Los hijos de nadie» (La película que no olvidará Vd. nunca). EXITO MUNDIAL

Los duques de Bellford, harán escala en Alicante

Viaje de recreo por el aire

Madrid, (teléfono).—Los duques de Bellford, que en el aeroplano inglés pilotado por el capitán Bernard, llegaron ayer tarde al aeródromo de Cuatro Vientos y salen hoy con dirección a Sevilla, llevan un aparato de 350 H. P.

Desde Sevilla efectuarán el recorrido siguiente: Tanger, Málaga, Alicante, Barcelona. Y de allí, pasarán a Francia de regreso a Londres.

El comandante Davis, se ha matado

Preparando el vuelo sobre el Atlántico

New Porty-News (Estado de Virginia), (radio).—El comandante Noel Davis, que preparaba la travesía del Atlántico, ayer se mató efectuando ensayos en el biplano gigante «American Legion».

El aparato, durante un vuelo de prueba, se ha estrellado contra el suelo, cerca de Messick.

También ha resultado muerto su ayudante Wooster

New-Portws, (radio).—El accidente se produjo ayer martes a las ocho y media de la mañana, a algunas millas de distancia de Chesapeake Bay.

Por el mal funcionamiento de uno de los motores, Davis no pudo dominar el aparato, cuando volaba a varios cientos de pies de altura, cayendo en barena.

Davis y su ayudante Wooster, no tuvieron tiempo de saltar del

aparato, muriendo instantáneamente.

Era la última prueba del aparato antes de partir para la travesía del Atlántico.

Las inundaciones del Missisipi

Nueva-York, (radio).—Las inundaciones en los valles del Missisipi, alcanzan una superficie de cerca de tres millones de hectáreas.

Durante un mes, lo menos, seguirá elevado el nivel de las aguas en el cauce del río.

Aún no se conoce el número de muertos, pero se calcula que pasarán de 300, pues se desconoce la suerte de un centenar de familias que permanecen aisladas en sus granjas.

En Winterville, 23 mujeres y niños negros que se habían subido al tejado de su casa, al derrumbarse ésta fueron arrastrados por la corriente, muriendo todos ahogados.

Del ataque salvaje a un tren en Méjico

Méjico, (radio).—El ministro de la Guerra anuncia que cree son unos quinientos los bandidos que atacaron al tren de Limón el martes de la pasada semana, y que de ellos, en los diferentes combates que han mantenido con las tropas federales, han sido muertos más de 80, confiando en que acabará con todos ellos, pues se les persigue incansablemente, sin darles tregua ni descanso hasta aniquilarlos.

Mata a sus dos hijos, hiere gravemente a su mujer y se suicida

París, (telégrafo).—Comunican de Bruay, que ayer por la mañana un obrero minero, de nacionalidad serbia, llamado Kalafatrick, discutió con su mujer, porque ella quería marchar a América y su esposa deseaba regresar a Serbia.

Kalafatrick, furioso, cogió un cuchillo carnicero y la emprendió a puñaladas con su mujer, quien huyó a la calle gravemente herida.

Mientras, el agresor degolló a sus dos hijos, de cuatro a diez años de edad, y con el mismo cuchillo se hizo justicia degollándose.

La actualidad en Sevilla

Sevilla (teléfono).—Los monarcas y príncipes ingleses embarcaron esta mañana en un buque de guerra, para visitar la Isla Mayor, donde se cultiva el algodón por cuenta de la Comisaría del Estado.

Sambien han presenciado los trabajos de desecación. Las calles de la capital están animadísimas.

Se dedican elogios a la policía pues en el transcurso de las fiestas no ha ocurrido el menor incidente.

Llega Estella

A las nueve y media de la mañana llegó el marqués de Estella, que entró en la ciudad en automóvil.

Ha manifestado que al pasar por Bonanza y ser cumplimentado por las autoridades, expresó la gratitud de doña Victoria, hacia el alcalde de dicho pueblo, quien le regaló un bastón de mando que perteneció a su padre, general de Marina, al mismotiempo que se le nombró alcalde honorario.

Doña Victoria, encargó al señor Primo, que hiciera presente a dicho alcalde, su sincero agradecimiento.

UNICO LEGITIMO QUINA FONTAN, pedidos a BODEGAS COLON

La «Gaceta»

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy entre otras de menos interés las disposiciones siguientes:

Prórroga por tres años del Decreto sobre Ayuntamientos para ampliar los arbitrios ordinarios y extraordinarios, señalados en el párrafo 2.º apartado 1.º del Estatuto Municipal.

Relación de las asignaturas conmutables para obtener el Bachillerato elemental.

Lo que prepara el ministro de Fomento

Madrid, (teléfono).—El ministro de Fomento, prepara, con motivo del Consejo de Ministros que se celebrará en Sevilla, el próximo viernes, varios Decretos que afectan a las secciones agrícolas, forestal y pecuaria, como igualmente un mapa agronómico.

También llevará al Consejo una Real orden, sobre repoblación forestal en terrenos de Guadalajara, Lourdes, Cartagena, Jaén y otras capitales.

La Cámara pasera de Levante

Madrid, (teléfono).—En el ex-preso de Valencia, saldrán esta noche el Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo y el funcionario señor González, que marchan a Denia para asistir a la asamblea de la Cámara pasera de Levante, que se celebrará el día 30 del mes actual.

Dichos funcionarios asistirán también a la inauguración de un monumento, pues han sido invitados para ello.

La iglesia de Morella, monumento nacional

Madrid, (teléfono).—El Ayuntamiento de Castellón, ha solicitado se declare monumento nacional la iglesia arciprestal de Morella.

Visitas al doctor Callejo

Madrid, (teléfono).—El ministro de Instrucción, doctor Callejo, recibió esta mañana, las visitas del conde de Altea y general Vives.

También le ha visitado una comisión de Avila, que le habló del derribo de las murallas de dicha ciudad.

El ministro de Instrucción, ha oficiado al de Fomento, para que suspenda los trabajos de derribo, hasta que no se reciba el informe de la comisión de Monumentos.

El rey de Suecia, en París

París, (telégrafo).—De regreso de España llegó ayer a las diez y media el rey Gustavo V.

Mañana, jueves, a las seis de la tarde marchará por la estación del Norte de regreso a su país.

La guerra en China Dos mil soldados ahogados

Londres, (telégrafo).—Comunican de Shanghai que dos canoas automáticas que remolcaban unas doce chalanas conduciendo soldados nordistas, que habían de desembarcar en la ribera del río Azul cerca de un fuerte de Nankin, fueron hundidas a cañonazos por los sudistas emplazados en dicho fuerte.

Perecieron ahogados unos 2.000 soldados nordistas.

Las cinco potencias

Los Ministros de las cinco potencias celebraron una conferencia para tratar de la nueva nota que dirigirá al Gobierno del Sur por los sucesos ocurridos en Nankin contra los extranjeros.

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Intensificando sin cesar su producción

CITROËN

baja nuevamente sus precios
 Tarifa a partir de 1 de Marzo de 1927

COCHES DE TURISMO

PESETAS

TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-12	5.500
TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-14	6.650
TORPEDO COMERCIAL, 4/5 asientos, tipo B-14	6.950
TORPEDO ESPECIAL LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14	7.150
CONDUCCION INTERIOR DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-14	7.300
CONDUCCION INTERIOR LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14	7.950
CONDUCCION INTERIOR GRAN LUJO, 3/4 asientos, tipo B-14	8.100

COCHES INDUSTRIALES

PARA MEDIA TONELADA DE CARGA

*CHASSIS, COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-14	5.300
CAMIONETA NORMANDA, delantera forma torpedo, tipo B-14	6.900
CAMIONETA PANADERA, delantera conducción interior, tipo B-14	7.100
CAMIONETA FURGON, delantera conducción interior, tipo B-14	7.350

COCHES INDUSTRIALES

PESETAS

PARA UNA TONELADA DE CARGA

*CHASSIS, COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-15	5.850
CAMIONETA CON TOLDO, delantera conducción interior, tipo B-15	7.950
CAMIONETA FURGON, delantera conducción interior, tipo B-15	8.250

Carrocerías enteramente de acero, frenos en las cuatro ruedas, ballestas enteras, alumbrado y arranque eléctricos, equipo de herramienta y cinco neumáticos "CONFORT". Estos precios se entienden por coches tomados en Irún.

Autolocomoción S. A. - Plaza de Alfonso XII, núm. 7 Alicante

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Llorca

Especialidad en confecciones a la medida
 Artículos del país y extranjeros

Alfredo Javaloy

Maderas del país y extranjeras
 Maisonnave, 29.-ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
 Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
 Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando,
 San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja
 Auxiliar) Totana y Yecla
 Intereses que abona en pesetas

Cuotas corrientes a la vista	2'50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3 " "
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4 " "
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50 " "
" " " dos años	5 " "
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales	



La Union y El Fenix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
 Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
 Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparcer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Come garantía exigir mi firmay rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
 Calle de las Delicias, 15